
Bošín
Kraj: Pardubický Okres: Ústí nad Orlicí

Správní obvod: Vysoké Mýto GPS souřadnice: 50.034136N, 16.202964E

Nadmořská výška: 280 m n. m. První pís. zmínka: 1371 (653 let) Katastrální výměra: 251 ha

Počet obyvatel: 105 PSČ: 565 01

Adresa URL: www.bosin.cz

Okolí a příroda Bošín
Z jihu bezprostředně navazuje na vesnici Přírodní rezervace Bošínská obora o celkové rozloze 36,8
hektarů. Jedná se o komplex staré dubiny a porostů lužního lesa s rybníkem a rákosinami, polokulturních
luk a krajinářského přírodního parku s exotickými výsadbami.  U bývalého dvoru Postolov roste
Památný strom, dub letní, s obvodem kmenu 659 cm.Vesničku Bošín přímo protíná hranice
Přírodního parku Orlice. Lokalita v estetickém krajinném rámci jedinečně kumuluje hodnoty
přírodovědné a rekreační, aniž by jejich ochrana výrazněji omezovala hospodářský potenciál oblasti.
Zahrnuje nivu Divoké Orlice od hranice Chráněné krajinné oblasti Orlické hory v Klášterci nad Orlicí, nivu
Tiché Orlice od Mladkova po soutok obou Orlic a dále nivu spojené Orlice až do Hradce Králové.Přirozeně
meandrující koryto řeky Orlice protéká typickou krajinou s rozptýlenou zelení a loukami. Hodnotné
břehové porosty se střídají s rekultivovanými loukami. V lukách jsou místy zachována stará mrtvá
ramena. Orlice je v každé části svého toku obývána charakteristickými ptačími druhy. Citlivý
návštěvník může zahlédnout kulíka říčního a pisíka obecného hnízdící na říčních
náplavách či ledňáčka říčního vyhrabávajícího si hnízdní noru do obnažených břehů.
Trvalým obyvatelem přírodního parku je vydra říční, jejíž početní stavy v posledních letech
stoupají.Parkem vedou značené stezky pro pěší i cykloturistiku. Říční toky a jejich odstavená ramena
jsou vyhledávanými rybářskými revíry. Orlice v těchto místech je vodou parmovou a cejnovou. K
zajímavostem patří výskyt lososů, kteří táhli k prameništím Tiché a Divoké Orlice ještě koncem 19.
století.

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/9254/bosin/okoli-priroda/ Strana 1/1 , Vytisknuto: 27.4.2024 00:26:48


